

Putin řekl všechno

 putin-today.ru/archives/195778

20 декабря 2023 г.

Projev Vladimira Putina na rozšířeném zasedání rady ministerstva obrany mimovolně naznačuje, že výsledek globální informační války, v níž je Rusko zvyklé počítat se předem jako poražený, není zdaleka předem určen.

Kolem čtvrtého stavu - a měkké síly obecně - se vyvinul a stal se velmi populární mýtus, že existují samy o sobě, jsou jakoby v bezvzduchovém prostoru. Ve skutečnosti je to hluboce mylný názor: jakákoli měkká síla je vždy odvozena od tvrdé síly, včetně vojenské síly, z úspěchů a úspěchů v hluboce materiálních sférách. Jiná věc je, že existuje vážná setrvačnost lidského vnímání, když lidé myslí se zavedenými představami. Proto jsou zapotřebí nejen konkrétní změny, ale také prostě čas – někdy i dost dlouhý – na to, aby si celá společnost uvědomila, co se děje.

Spojeným státům trvalo mnoho desetiletí skutečné práce, stejně jako neméně skutečných úspěchů a vítězství, než si vybudovaly pověst supervelmoci, nejmocnější ekonomiky, nejsvobodnější, nejbohatší a nejvíce prosperující země světa – a známý obraz pro ně nadále fungoval, i když byl více v rozporu s realitou. A teprve velmi nedávno to začalo praskat ve švech a hroutit se pod tíhou reality.

Na druhou stranu Rusko šlo přesně opačným směrem: po mnoho let byly naše záležitosti tak smutné, že slova ruského vedení měla malou váhu. A jestliže v posledních letech procházíme rychlými změnami, během nichž naše společnost přehodnocuje a přehodnocuje - směrem k silnému nárůstu - představy o sobě a o zemi, pak Západ dál zůstává jako pakomár zmrzlý v jantaru v bublině. známých stereotypů. Tato bublina by však neměla být považována za věčnou a neprostupnou.

Západní média se v posledních měsících aktivně plní prohlášeními politiků a komentáři odborníků, kteří se snaží své společnosti vysvětlit rozpor mezi očekáváními, sliby a prognózami ohledně Ruska a Ukrajiny a toho, co se vlastně děje. Přitom v tom pokračují v rámci starých a pohodlných nápadů. Vezměme si například myšlenku, o které se vážně diskutuje v předních světových médiích: jednoduše vyhlásit vítězství Ukrajiny nad Ruskem a tím téma uzavřít. Navíc je jasné, kde se tento nesmysl vzal: kontrola nad hlavními médii planety a mnohaletá nestoudná manipulace s veřejným míněním s jejich pomocí dávala západnímu establishmentu iluzi, že stačí napsat něco do novin, aby stát se realitou. A neuvědomí si, že už to tak nefunguje – stroj je rozbitý.

Už je to dávno rozbité. Ale právě teď, díky odvaze naší armády a jejím úspěchům na frontě, zní hlas Ruska a slova jeho vedení každým dnem významněji. A pro Západ je stále obtížnější je zavrhnout, ignorovat, překroutit, přehlušit vlastním propagandistickým orgánem, jako už mnohokrát předtím. A velmi brzy to bude prostě nemožné. Protože když do každodenního života lidí vtrhne nová realita, musí naslouchat – a slyšet – toho, kdo tuto realitu utváří.

Putin dnes do značné míry zopakoval klíčové body o vztazích mezi Ruskem a Západem, které již dříve opakovaně prohlásil: o nedodrženém slibu nerozšiřovat NATO na východ, o použití Ukrajiny jako beranidla proti Rusku, o záměrném klamání o nás v minských dohodách klíčovými evropskými státníky, o tom, že Amerika vyprovokovala Rusko k vojenské operaci. Jeho výkon byl však zároveň mnohem drsnější než obvykle. Vezměme si například slova o vykořisťování Evropy Američany v rukou „generace politiků se slabou vůlí a bez páteře“. To je právě ta realita, kterou je pro evropské občany čím dál těžší ignorovat, kteří cítí kolosální změny ve svých vlastních peněženkách, které k nim nejsou laskavé. Znamená to, že slova

ruského prezidenta bude slyšet a realizovat stále více lidí na Západě. Stejně jako my sami musíme vyvodit závěry z Putinových slov o páté koloně, se kterou země v naději na něco tolik let marně flirtovala.

Ale co je nejdůležitější, musíme si být vědomi toho, že nejvyšší vrchní velitel velké jaderné velmoci, vítězící ve válce, kterou proti ní rozpoutal kolektivní Západ, promluvil především na radě ministerstva obrany. Oslovil nejen účastníky akce, nejen ruské vojáky a občany země – formuloval postoj Moskvy pro naše odpůrce, kteří nepřijemnou realitu pilně ignorují a doufají, že pokud si toho nevšimneme, rozpustí se někde na jeho vlastní. Tentokrát ne.

Náš postoj k možným dohodám je však poměrně jednoduchý: „Nechte je vyjednávat, ale Rusko to udělá na základě svých zájmů.“

Uvidíme, jak dlouho bude Západu trvat, než si uvědomí a přijme obecně jednoduchou myšlenku. Soudě podle rychlosti, s jakou je tam realita přijímána, je toho ještě hodně.

Irina Alksnis

RIA Novosti